
267 

sürgetünk, de az is lehetetlen, hogy midőn a fővárosban annyi a teendő, 
mindenről innen intézkedjünk. Hiszen egü ülésünk elatt egy török-
fürdőt romboltak le szemünk láttára, hogy alig lehetett rajzát venni. Ám 
álljanak össze vidékünk lelkes fiai és mentsék meg, vagy mentessék 
meg a hatóságok által a mi monthető. Arra külön missio nem kell, csak 
oktatás, figyelmeztetés, kérelem. — Meglehet, hogy ily feljajdulások 
végre hatni fognak az illető helyen. Addig mozogjanak, a kik a helyi 
értelmiséghez tartoznak ; tegyenek maguk valamit, vagy gátolják az ily 
rombolásokat, melyekkel a nemzetnek jó hírnevét nem igen mozdítják elé. 
— Talán segítend az országos bizottság, de ez is csak akkor fog min-
denfelé kihatni, ha mindenki a nemzeti emlékek természetes és jogos 
őrének tartandja magát. 

(Gazdag régiség-bányára) talált b. Nyáry Jenő Szöregen (Gömör-
inegyében) a Várhegy nevü sziklás keleti lejtőjén. Két öles hosszú üregekre 
akadt és ezekben két roppant nagy edényt (tudósító két L7d-nyiaknak 
mondja, pedig ily nagyok, ha nem nagyobbak, voltak a csurgói irlás 
öblönyük is), több kisebb cserép edényt, fekete agyagból készült merítő 
kanalakat, hegyes fenekű poharakat, bronztük-1, számos körégiséget és 
temérdek kicsiszolt csonttárgyat talált. Ez utóbbiak között vagyon egy 
gyönyörűen kicsiszolt, 7" hossza csont tör, melyet mai nap ág is fegyverül 
lehetne használni. — A buzgó báró igéri, hogy a leletet az „Arch. Ert."-
ben bővebben le fogja irni. — Várjuk az érdekes tudósítást! 

(Ismét egy bronz farkas.) Lapunk folyó évi 6. sz. 127. 1. (6. ábra) a 
pilini brozok közt egy bronz farkas alakját mutattuk be. Élihez egészen 
hasonlót találtam vázlat-könyvem egyik lapján, melyet a debreczeni col-
legium könyvtárában készítettem. Igen érdekes lenne megtudni, vájjon 
honnan került oda azon állat és mennyire egyez meg a rajzunkon elő-
adottal. Nekem vázlatom után úgy tűnik fel, mintha annyira hasonlí-
tanának, hogy a két alakot bízvást egy mintából készülteknek vehetjük. 
— íme egyik haszna annak, ha a vidéki muzeumok tárgyait is nyilván-
ságban tartjuk, és akármily gyarló rajzokkal, de emlékezetünkön segí-
tünk. A körülmény, hogy két darab egy gyárból került ki és különféle 
helyeken találtatott, egy kis episod ltnne hazánk öskereskedéséből, 
melyhez hasonlókat összeállítván lassankint világosságot fogunk derít-
hetni az e téren uralgó sötétségben. 

( Varasd) környékén egy hegytetőn több bronzfegyvert találtak. — 
Halljuk, bogy a Lajtbán túli muzeumok valamelyikét fogják díszíteni, 
pedig a zágrábi vngy pesti muzeumben is volna még helyük ! — 
Hiába ! sok nagy urnák arra hajol inkább szíve, mint felénk. Még a 
magyar régiségnek is nagyobb ott a dicsősége, mint itthon. 

(Licinio), azon festő, ki II-dik Rudolf császár (s magyar király) 
alatt a fényes poz onyi vár kápolnáját festé Pordonone-ből való volt. Ezt 
Birk, a bécsi ce. könyvtár igazgatója közli, ugyanazon uralkodó számos 
egyéb müvészo nevével. 

(Pivanafalunál), a rniesi cseh kerületbon, mintegy 30 halom van, 


